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Gymnázium Cihelní, Frýdek-Místek, příspěvková organizace 

IČO: 00846881 

Maturitní zkouška 2023/2024 

Obor vzdělání: 79-41-K/41 Gymnázium, zaměření: všeobecné 

Obor vzdělání: 79-41-K/41 Gymnázium, zaměření: technické 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------  

Maturitní zkouška se skládá ze 2 částí – společné (státní) a profilové (školní). Žák vykoná 

maturitní zkoušku úspěšně, pokud vykoná úspěšně všechny povinné zkoušky. Výsledky žáka z 

nepovinných zkoušek (jak ve společné, tak v profilové části) nemají vliv na celkový výsledek 

žáka. 

 

Přihlášky a výpisy přihlášek – jarní období 2024 

• Žáci obdrží vygenerovanou přihlášku k maturitní zkoušce, kterou vyplní a odevzdají 

TU do 30. 11. 2023. 

• Po předání údajů do databáze Certis žáci obdrží výpis z přihlášky k maturitní zkoušce, 

který překontrolují a podpisem do protokolu stvrdí jeho správnost do 16. 12. 2023. 

• Na výpisu bude uveden také autentizační kód VPŽ, jehož prostřednictvím se žáci od 

2. ledna 2024 budou moci registrovat na výsledkovém portálu žáka. 

 

Termíny 

Odevzdání přihlášek TU k maturitní zkoušce ZŘ Horutové:  do 1. 12. 2023 

Pokud žák požaduje v souladu s maturitní vyhláškou uzpůsobení podmínek konání zkoušek 

společné části kvůli zdravotnímu handicapu, vyplní požadované informace na formuláři 

přihlášky a připojí k přihlášce platné doporučení školského poradenského zařízení. 

 

Didaktické testy (DT) společné části maturitní zkoušky:   2. - 5. 5. 2024  

Písemná práce (PP) z českého jazyka a literatury:   3. 4. 2024 

Písemná práce z anglického jazyka (povinná zkouška):  4. 4. 2024 

Písemná práce z ruského jazyka (povinná zkouška):  5. 4. 2024 

Písemná práce z německého jazyka (povinná zkouška):  5. 4. 2024  

Předání výsledků DT (pouze uspěl/neuspěl):   15. 5. 2024 

Na maturitním vysvědčení žáka tedy nejsou u zkoušek společné části uvedeny známky.  

Ústní maturitní zkoušky společné a profilové části:    20. 5. – 24. 5. 2024 

  

https://vpz.cermat.cz/Info/Uvod.aspx
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I. Společná část maturitní zkoušky  

Povinné zkoušky 

Počet: 2 (český jazyk, cizí jazyk nebo matematika) 

 

1. Zkouška z českého jazyka a literatury 

Didaktický test ze zkušebního předmětu český jazyk a literatura trvá 85 minut. 

 

2. Zkouška z cizího jazyka  

Zkoušku ze zkušebního předmětu cizí jazyk lze konat z 

  

a) anglického jazyka, 

b) francouzského jazyka, 

c) německého jazyka nebo 

d) ruského jazyka. 

 
Didaktický test ze zkušebního předmětu cizí jazyk trvá 110 minut, z toho 40 minut poslechová 

část testu a 70 minut část testu ověřující čtení a jazykové vědomosti a dovednosti. 

 

3. Zkouška z matematiky 

Didaktický test z matematiky trvá 135 minut. 

 

Hodnocení zkoušek společné části maturitní zkoušky 

 
Hranici úspěšnosti didaktických testů uvede Centrum v testových sešitech didaktických testů. 

  

4. Matematika rozšiřující (nepovinná zkouška) 

Zkouška se koná formou didaktického testu, čas konání zkoušky je 150 minut. Výsledek 

nebude uveden na maturitním vysvědčení. Úspěšné absolvování této zkoušky zohledňují 

některé vysoké školy. Aktuální seznam fakult bude uveřejněn na stránkách 

https://maturita.cermat.cz. 

 

Didaktický test je vyhodnocován Centrem. Výsledky didaktických testů zpřístupní Centrum 

řediteli školy prostřednictvím informačního systému Centra v jarním zkušebním období 

nejpozději do 15. května, v podzimním zkušebním období nejpozději do 10. září. Ředitel školy 

zpřístupní žákům výsledky formou protokolu o výsledcích didaktických testů žáka. V jarním 

zkušebním období ředitel školy zpřístupní žákům výsledky formou výpisu výsledků 

didaktických testů. Protokol zhotoví ředitel školy prostřednictvím informačního systému 

Centra pro každého žáka, který konal didaktický test. 

Didaktické testy společné části maturitní zkoušky se hodnotí slovně "uspěl(a)" nebo 

"neuspěl(a)" s procentuálním vyjádřením úspěšnosti. 

 

Pokud žák zkoušku nekonal, uvádí se v protokolu u příslušného zkušebního předmětu místo 

stupně prospěchu slovo "nekonal(a)". 
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Nepovinné zkoušky: 

Počet: 0 až 2 

Nabídka předmětů: 

Cizí jazyk 

Matematika 

 

Žák se může dále přihlásit k nepovinným zkouškám, a to ze zbývajících zkušebních předmětů, 

které si nezvolil jako povinné zkoušky (v rámci cizího jazyka tedy není možné přihlásit se 

dvakrát ke stejnému cizímu jazyku), nebo z matematiky rozšiřující.  

 

II. Profilová část maturitní zkoušky 

 

Povinné zkoušky 

Počet: 1-2 

 

 

Písemná práce z českého jazyka a literatury a ústní zkouška z českého jazyka a 

literatury 

 

Písemná práce z českého jazyka a literatury 

 

• Písemnou prací z českého jazyka a literatury se rozumí vytvoření souvislého textu, jehož 

minimální rozsah je 250 slov.  

• Písemná práce trvá 110 minut včetně času na volbu zadání. Při konání písemné práce 

má žák možnost použít Pravidla českého pravopisu. 

• Pro písemnou práci ředitel školy stanoví nejméně 4 zadání, která se žákům zpřístupní 

bezprostředně před zahájením zkoušky. Po zahájení zkoušky si žák 1 zadání zvolí. 

Zadání písemné práce obsahuje název zadání, způsob zpracování zadání, popřípadě 

výchozí text k zadání. 

  

Zadání písemné práce jsou stejná pro všechny žáky daného oboru vzdělání příslušné školy. 

Písemnou práci konají žáci daného oboru vzdělání ve stejný den a čas; v případě stejného zadání 

písemné práce pro více oborů vzdělání téže školy konají ve stejný den a čas písemnou práci 

žáci těchto oborů. 

   

 

Ústní zkouška z českého jazyka a literatury před zkušební maturitní komisí 

 

• Pro ústní zkoušku z českého jazyka a literatury určí ředitel školy v souladu s rámcovým 

a školním vzdělávacím programem daného oboru vzdělání maturitní seznam nejméně 

60 literárních děl. Ředitel školy s více obory vzdělání může vytvořit jeden maturitní 

seznam literárních děl, který obsahuje literární díla pro různé obory vzdělání, pokud je 

zachován počet literárních děl pro každý obor vzdělání podle věty první. Zároveň ředitel 

školy stanoví kritéria pro sestavení vlastního seznamu literárních děl žákem. Maturitní 

seznam literárních děl a kritéria jsou platná i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku. 

• Z maturitního seznamu literárních děl a v souladu s kritérii podle odstavce 1 žák 

https://maturita.cermat.cz/menu/maturitni-zkouska/zkousky-spolecne-casti/matematika-rozsirujici
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připraví vlastní seznam literárních děl v počtu stanoveném ředitelem školy; nejnižší 

počet literárních děl v žákovském seznamu je 20. Žák odevzdá seznam řediteli školy 

nebo jím pověřené osobě do 31. března roku, v němž se maturitní zkouška koná, pro 

jarní zkušební období, a do 30. června roku, v němž se maturitní zkouška koná, pro 

podzimní zkušební období. 

• Ústní zkouška se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního 

listu obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla. Ředitel školy 

zajistí pracovní listy pro žáky k dílům z jejich vlastních seznamů literárních děl. 

Součástí pracovního listu je i zadání ověřující znalosti a dovednosti žáka vztahující se 

k učivu o jazyce a slohu. 

• Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje číslo pracovního 

listu. Příprava k ústní zkoušce trvá 15 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V 

jednom dni nelze losovat dvakrát pracovní list ke stejnému literárnímu dílu. Neodevzdá-

li žák do data podle odstavce 2 vlastní seznam literárních děl, losuje si u zkoušky z 

pracovních listů ke všem dílům maturitního seznamu literárních děl pro daný obor 

vzdělání. 

 

 

Písemná práce z cizího jazyka a ústní zkouška z cizího jazyka 

 

Písemná práce z cizího jazyka 

 

• Písemnou prací z cizího jazyka se rozumí vytvoření souvislého textu nebo textů v 

celkovém minimálním rozsahu 200 slov. Písemná práce trvá 90 minut včetně času na 

volbu zadání. Při konání písemné práce má žák možnost použít překladový slovník. 

• Pro písemnou práci z konkrétního cizího jazyka ředitel školy stanoví 1 nebo více zadání, 

která se žákům zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Pokud je stanoveno 

více než 1 zadání, žák si po zahájení zkoušky 1 zadání zvolí. Zadání písemné práce 

obsahuje název zadání, způsob zpracování zadání, popřípadě výchozí text k zadání. 

  

Zadání písemné práce z konkrétního cizího jazyka jsou stejná pro všechny žáky daného oboru 

vzdělání příslušné školy. Písemnou práci konají žáci daného oboru vzdělání ve stejný den a čas. 

V případě stejného zadání písemné práce pro více oborů vzdělání téže školy konají ve stejný 

den a čas písemnou práci žáci těchto oborů. 

 

 

Ústní zkouška z cizího jazyka před zkušební maturitní komisí 

 

• Pro ústní zkoušku z cizího jazyka ředitel školy v souladu s rámcovým a školním 

vzdělávacím programem stanoví 20 až 30 témat. Témata jsou platná i pro opravnou 

zkoušku a náhradní zkoušku. 

• Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru s 

využitím pracovního listu obsahujícího 1 nebo více zadání ke konkrétnímu tématu.  

• Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák vylosuje jedno téma. 

Příprava k ústní zkoušce trvá 15 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. V jednom 

dni nelze losovat dvakrát stejné téma. 
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Stanovení způsobu záznamu vytvářeného textu písemné práce z českého jazyka a 

literatury a cizího jazyka 

 

Písemná práce z českého jazyka a literatury 

• Písemná práce z českého jazyka a literatury bude mít souvislý text vytvořený formou 

rukopisu. 

 

Písemná práce z cizího jazyka 

• Písemná práce z cizího jazyka bude mít souvislý text vytvořený formou rukopisu. 

 

 

Ředitel školy může do nabídky povinných zkoušek profilové části maturitní zkoušky zařadit 

pouze předměty nebo jiné ucelené části vzdělávacího obsahu, jejichž součet týdenních 

vyučovacích hodin v jednotlivých ročnících stanovených učebním plánem školního 

vzdělávacího programu činí za celou dobu vzdělávání nejméně 4 vyučovací hodiny. Pokud je 

obsahem zkoušky více obsahově příbuzných předmětů nebo jiných ucelených částí 

vzdělávacího obsahu školního vzdělávacího programu, pak se jejich týdenní vyučovací doby 

sčítají.  

 

Nabídka předmětů: 

Počet: 2  

 

Anglický jazyk 

Německý jazyk 

Ruský jazyk 

Základy společenských věd 

Dějepis 

Matematika 

Fyzika 

Chemie 

Geografie 

Biologie 

Informatika a výpočetní technika  

Umění a kultura  

Deskriptivní geometrie  

 

 

Ředitel školy pro každou zkoušku konanou ústní formou zveřejní 20 až 30 témat. Zveřejněná 

témata se zachovávají i pro opravnou zkoušku a náhradní zkoušku. 

Bezprostředně před zahájením přípravy k ústní zkoušce si žák jedno téma vylosuje. Příprava k 

ústní zkoušce trvá 15 minut. Pokud to vyžaduje charakter zkoušky, může ředitel školy stanovit 

prodloužení trvání přípravy k ústní zkoušce, nejdéle však na 30 minut (IVT, DG). Ústní zkouška 

trvá nejdéle 15 minut. Při ústní zkoušce nelze v jednom dni losovat dvakrát stejné téma. 
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Hodnocení zkoušek profilové části maturitní zkoušky 

 
Každá zkouška profilové části je hodnocena zvlášť. Způsob a kritéria hodnocení každé zkoušky 

nebo její části včetně hranice úspěšnosti a způsob stanovení výsledného hodnocení zkoušek 

navrhuje ředitel školy, není-li dále stanoveno jinak, a nejpozději před začátkem konání první 

zkoušky schvaluje zkušební maturitní komise. Ředitel školy zveřejní schválený způsob 

hodnocení a schválená kritéria hodnocení podle věty druhé na veřejně přístupném místě ve 

škole a zároveň způsobem umožňujícím dálkový přístup, a to nejpozději před začátkem konání 

první ze zkoušek profilové části. 

  

V případě, že se zkouška skládá z více částí konaných různou formou, jsou hodnoceny také 

části zkoušky. Hodnocení každé části zkoušky se zohlední v návrhu výsledného hodnocení 

zkoušky. V případě zkoušek z českého jazyka a literatury a z cizího jazyka tvoří hodnocení 

písemné práce 40 % a hodnocení ústní zkoušky 60 % celkového hodnocení zkušebního 

předmětu. 

Pokud se zkouška skládá z více částí konaných různou formou, vykoná žák zkoušku úspěšně, 

pokud úspěšně vykoná všechny části dané zkoušky. 

  

Hodnocení každé zkoušky profilové části se provádí podle klasifikační stupnice: 

  

a) 1 - výborný, 

b) 2 - chvalitebný, 

c) 3 - dobrý, 

d) 4 - dostatečný, 

e) 5 - nedostatečný. 

 

Pokud žák zkoušku nebo část zkoušky nekonal, uvádí se v protokolech u příslušného předmětu 

místo stupně prospěchu slovo „nekonal(a)“. Pokud žák nahradil zkoušku z cizího jazyka 

zkouškou podle § 19a vyhlášky č. 177/2009 Sb., uvádí se v protokolech u příslušné zkoušky 

místo stupně prospěchu slovo „nahrazeno“. 

  

Hodnocení zkoušek oznámí žákovi předseda zkušební maturitní komise veřejně ve dni, ve 

kterém žák tuto zkoušku nebo její část konal. Pokud se písemná práce koná před ústními 

zkouškami, oznámí žákovi předseda zkušební maturitní komise jejich hodnocení nejpozději v 

době konání ústních zkoušek. 

Žák vykoná zkoušku nebo část zkoušky úspěšně, pokud je hodnocen stupněm uvedeným v 

odstavci 4 písm. a) až d). 

  

V případě, že se zkouška skládá z více částí konaných různou formou a žák některou část 

zkoušky nevykonal úspěšně, opakuje tu část zkoušky, kterou nevykonal úspěšně. 

  

 

Jestliže žák po zahájení některé zkoušky od jejího konání odstoupí, posuzuje se, jako by byl z 

dané zkoušky hodnocen stupněm 5 - nedostatečný. V případě, že je žákovi z vážných důvodů 

znemožněno dokončit některou zkoušku nebo její část, může předseda zkušební maturitní 

komise povolit žákovi konání zkoušky nebo její části v jiném termínu téhož zkušebního období. 

Výsledky zkoušek profilové části maturitní zkoušky předá ředitel školy Centru prostřednictvím 

informačního systému Centra bezprostředně po ukončení zkoušek v příslušné třídě. 
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Celkové hodnocení maturitní zkoušky a vydání vysvědčení 

 

Centrum v jarním zkušebním období nejpozději do 2 pracovních dnů od shromáždění výsledků 

maturitní zkoušky za jednotlivou třídu a v podzimním zkušebním období nejpozději do 2 

pracovních dnů od shromáždění výsledků jednotlivého žáka zpřístupní výsledky řediteli školy 

prostřednictvím informačního systému Centra. Ředitel školy poté bez zbytečného odkladu vydá 

žákovi, který vykonal úspěšně obě části maturitní zkoušky, vysvědčení o maturitní zkoušce. 

Vysvědčení se zhotovuje prostřednictvím informačního systému Centra na tiskopisu podle 

vyhlášky o některých dokladech o vzdělání. 

 

Celkové hodnocení maturitní zkoušky se provádí podle výsledků povinných zkoušek společné 

a profilové části podle stupnice: 

  

a) prospěl(a) s vyznamenáním, jestliže žák nebyl z žádné povinné zkoušky profilové části 

maturitní zkoušky hodnocen stupněm horším než 2 - chvalitebný a zároveň prostý aritmetický 

průměr hodnocení ze všech povinných zkoušek profilové části maturitní zkoušky není vyšší 

než 1,50 a žák uspěl u povinných zkoušek společné části maturitní zkoušky 

  

b) prospěl(a), jestliže žák nebyl z žádné povinné zkoušky profilové části maturitní zkoušky 

hodnocen stupněm 5 – nedostatečný a žák uspěl u povinných zkoušek společné části maturitní 

zkoušky 

  

c) neprospěl(a), jestliže žák byl z některé povinné zkoušky profilové části maturitní zkoušky 

hodnocen stupněm 5 - nedostatečný nebo žák neuspěl u některé povinné zkoušky společné části 

maturitní zkoušky nebo povinnou zkoušku z jiného důvodu nevykonal úspěšně. 

  

V případě, že žák nekonal společnou část v souladu s § 81 odst. 6 školského zákona, provede 

se celkové hodnocení pouze za profilovou část. 

  

V případě, že žák nahradil zkoušku z cizího jazyka profilové části maturitní zkoušky zkouškou 

podle § 19a vyhlášky č. 177/2009 Sb. uvádí se na vysvědčení u příslušné zkoušky místo stupně 

prospěchu slovo „nahrazeno“. Tato zkouška není součástí celkového hodnocení podle odstavce 

2. 

 

Nepovinné zkoušky 

Počet: 0–2 

Forma: Ústní zkoušky před zkušební maturitní komisí 

Nabídka předmětů:  

Předměty vyjmenované v nabídce předmětů povinných zkoušek profilové části. 

Omezení pro povinné i nepovinné zkoušky:  

Žák nemůže konat zkoušku z cizího jazyka, ze kterého koná zkoušku ve společné části maturitní 

zkoušky. 
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Uznání úspěšně vykonané písemné práce z českého jazyka a literatury 

Žákům, kteří v jarním zkušebním období úspěšně vykonali písemnou práci z ČJ, ale zároveň 

nebyli z důvodu neukončení závěrečného ročníku studia k maturitní zkoušce dále připuštěni, 

může být výsledek úspěšně vykonané písemné práce uznán, pokud úspěšně ukončí závěrečný 

ročník do 31. srpna 2024. 

 

Informace k maturitní zkoušce a uznávání cambridgské zkoušky First for Schools: 

1. Žák povinně vykonává maturitní zkoušku z Českého jazyka a další povinná zkouška je 

buď z matematiky nebo cizího jazyka.  

 

2. Pokud žák úspěšně vykoná zkoušku First for schools (na úrovni B2) a zvolí si 

společnou maturitní zkoušku z Anglického jazyka, pak se mu uzná celá profilová část 

státní maturitní zkoušky, ústní i písemnou část. Didaktický test státní maturitní 

zkoušky musí úspěšně vykonat. 

 

3. Cambridgská zkouška First for Schools se uznává pouze v případě, že žák vykonává 

čtyři ústní části maturitní zkoušky. Např. pokud si žák zvolí společnou maturitní 

zkoušku z matematiky, pak vykonává pouze tři ústní zkoušky. To znamená, že se mu 

cambridgská zkouška neuznává. Řešením je zvolit si pátý předmět maturitní zkoušky. 

 

4. Pro jarní zkušební období ve školním roce 2023/2024 je možné podat písemnou žádost 

o nahrazení zkoušky řediteli školy nejpozději do 31. března 2024. Pro nahrazení 

zkoušky v rámci podzimního zkušebního období je stanoven termín 30. června 2024. 

 

 

 

Ve Frýdku-Místku 25.8.2023 

 

 

PhDr. Pavel Carbol, Ph.D.  

ředitel školy 

 


